

社区先丰站推动地下车库修复升级



本报讯(通讯员 曹春瑾)

近日,卢沟桥街道以党建引领基层治理为抓手,依托社区“先丰站”为民服务平台,联合物业、开发商等多方力量,针对康馨家园北区居民反映强烈的“地下车库路面破损严重、碎石遍布”问题开展专项整治,以高效响应和扎实行动赢得群众认可。

“小区地下车库入口处路面破损严重、碎石遍布,时间一久,经车辆碾压变为粉尘,车辆经过时扬尘严重。”接到居民投诉后,社区立即响应。因地下车库涉及物业、开发商等多部门,为有效推进问题解决,社区启动“吹哨报到”,卢沟桥街道发挥“党建引领+多方联动”机制,街道领导和业务科室立即牵头组织康馨家园北区社区、小区物业及开发商负责人成立专项工作组,共同前往地下车库开展全面巡查。经过实地勘察,确认地下车库因年久失修导致地坪开裂、经车辆反复碾压后形成很多小碎石并形成扬尘,影响车库环境和居民出行,需要尽快维修。勘察结

束后,街道立即召开协调会,共同商讨解决方案,明确责任分工,推动问题快速解决。

为保证地库维修有序进行,尽量减少对居民出行的影响,卢沟桥街道充分发挥统筹协调作用,物业公司提前规划好车辆进出小区的新路线,设立临时警示标识,并在各楼门张贴通知,同时安排专人在入口和新路线的关键点位加岗引导、维持秩序;开发商抽调专业施工团队制定严密施工方案,倒排工期,紧张有序地对破损地面进行修复;社区工作人员通过微信业主群及时发布维修公告、管控措施和施工进度,做好居民沟通解释工作。3月17日—3月31日,经过两周的紧张施工,施工单位完成地下车库入口防滑坡道地面和地库起砂地面的全面修复,崭新的地面平整坚实,车辆行驶平稳顺畅。目前,施工人员正在进行地下车库出口防滑坡道地面维修和出口坡道雨棚漏水维修。为提升地库排水效能,未雨绸缪,开发商还对车库的排水系统进行优化,确保在雨季时车库不会出现积水问题,进一步提升居民的使用体验。

新维修的地下车库入口开放后,崭新的地面获得了居民好评。居民王女士表示:“这次对地下车库地面进行维修,切切实实为居民办了一件好事、实事,不仅改善了居住环境,更让我们真切感受到党组织的温度!”康馨家园北区社区将以此为契机,进一步深化“未诉先办”机制,通过常态化入户走访等方式,收集民情民意,积极解决居民诉求。

此次地下车库维修行动,是街道和社区深化党建引领、提升治理能力的一次成功实践。通过坚持问题导向,快速响应居民诉求,街道、社区、物业和开发商四方联动,形成强大合力,高效解决居民的“急难愁盼”问题,让居民切实感受到社区治理的效果和温暖。未来,康馨家园北区社区将继续深化党建引领,以“长辛锋”党建品牌为依托,以“先丰站”“3+N”服务体系为抓手,不断提升基层治理水平,以更加扎实的工作作风和更加贴心的服务,为居民创造更加美好的生活环境。

我为群众办实事

本报讯(通讯员 申昊昕)“晚上终于能睡个安稳觉了!感谢社区和物业的快速行动!”近日,家住长馨园社区的刘女士紧锁的眉头终于舒展开来。原来,困扰她多日的夜间“嗡嗡”噪声问题,在社区和物业的协同努力下得到了彻底解决。

一周前,刘女士通过市民热线反映,夜间频繁听到低频“嗡嗡”声,严重影响休息。“声音像从地板下传出来的,但是找不到具体来源,连续几天都睡不好,白天上班也没精神。”接到诉求后,社区党委立即启动“接诉即办”机制,联合物业成立专项工作组,当晚便安排人员上门实地核查。

初步排查发现,噪声主要集中在夜间10点至凌晨2点,经工作人员逐层检测,最终锁定噪声源为地下室一处移动通信设备机房。该机房内安装通信设备信号放大器,设备运行时产生的震动通过墙体传导至楼上居民家中,形成持续性低频噪音。“设备属于通信公司基础设施,直接关停可能影响居民信号,但噪声问题必须解决。”社区党委牵头,组织物业、通信公司、居民代表召开协调会,商讨解决方案。经多方论证,决定采取“设备迁移”的措施:将机房内核心设备迁移至远离居民楼体的区域。

方案确定后,社区联合物业连夜协调施工资源,通信公司技术人员全程配合调整线路。迁移过程中,为避免影响居民日常生活,施工均安排在凌晨低峰时段进行。经过48小时连续作业,设备成功搬离。此次事件中,社区通过党建引领整合资源,物业主动担当,企业积极配合,展现了“共建共治”基层治理模式的效能。

群众利益无小事,细微之处见真章。长馨园社区以“接诉即办”为抓手,将“烦心事”变为“暖心事”,用实际行动诠释了“民有所呼、我有所应”的服务理念。

党建引领解民忧 噪声排查暖人心

焕新地砖铺就居民幸福路

本报讯(通讯员 王嘉明)“这广场的地砖终于换好了,现在走在上面心里踏实多了!”三环新城6号院的居民张阿姨高兴地说。三环新城6号院,作为社区的核心地带,是居民们休闲娱乐的重要场所。曾经,广场上的地砖以其平整美观而备受居民好评,然而,随着时间的流逝和频繁的使用,这些地砖逐渐失去了往日的光彩。部分地砖开始起翘、破裂,就像隐藏的“陷阱”,给过往行人带来了严重的安全隐患。此前,不少居民都曾抱怨过,路面不平整导致摔倒,大家的心头都蒙上了一层阴影。

面对这一问题,社区书记深知,对于社区而言,每一个细节都关乎居民的生活体验,每一次快速响应都是对居民信任的最好回馈。在接到居民反馈后,社区书记立即召集物业工程部主管,共同商讨解决方案。社区书记强调:“公共设施安全无小事,我们要以最快的速度、最科学的方法来解决地砖更换问题。”从选材到施工时间,都力求精准无误,确保既不会影响居民的正常生活,又能高效完成更换工作。

于是,工作人员齐心协力,提前在社区群及社区公示栏里发布修缮道路信息,提醒居民注意绕行。在修路时做好道路指引,以及提前做好围挡。经过工程人员的紧张施工,6号院广场的地砖更换工作圆满完成。全新的地砖,不仅消除了安全隐患,更让整个广场焕然一新。“终于可以放心地看孩子们在广场上活蹦乱跳地玩耍。”看到广场大变样,李女士由衷地说道,眼中闪烁着喜悦的光芒。

三环新城第二社区通过此次地砖更换,不仅解决了实际问题,更在居民心中种下了信任与依赖的种子。社区的迅速响应、高效协调、充分为居民考虑问题,工程人员的精细施工,共同构成了社区管理的典范。



198组晾晒杆满足居民晾晒需求



史莉 摄

本报讯(通讯员 史莉)“小区里又新‘上岗’了一批公共晾晒杆,既美观又实用,让我们也实现了‘晾晒自由’。”居民李女士一边拍打着晒好的衣物,一边点赞社区治理的新变化。

由于树木遮挡、户型等原因,南苑街道有些小区部分居民家里日照时间不长,晾晒衣服和被褥成为难题。有的居民把小树当成晾衣架,有的居民在楼前拴绳晒被子,还有的居民干脆把褥子铺在健身器材上……小区内“私拉乱挂”现象大煞风景,既影响环境美观、文明形象,又影响道路畅通,“晾晒难”问题成为困扰居民的“心头病”。

为解决居民晾晒难题,整治不文明晾晒现象,南苑街道坚持聚焦群众关切,办好民生实事,做实文明创城微实事,联动物业、楼门长、居民代表等,广泛听取各方意见和想法,开启多方共治模式商讨解决方案。社区党委多次召开会议,征集居民意见,全面摸底调研,精心勘察选址,用好用活党组织服务群众经费,因地制宜设置公共晾晒区,申请安装落地式晾晒杆,规范居民晾晒行为,引导群众合理使用。

规范整齐的晾晒杆,不仅满足了居民晾晒需求,提供了便利,同时规范了居民晾晒行

为,优化了社区环境,让居民切实感受到了“创建文明城区”带来的实惠,获得大家的一致点赞。

截至目前,南苑街道已在京粮悦谷社区、天悦佳苑社区、御槐园社区、东新华社区、槐房社区、南庭新苑北区社区、德鑫家园社区、阳光星苑社区等处,安装了198组晾晒杆。

一个个晾晒杆让大家“晒”出了“幸福感”,“晾”出了“文明花”。接下来,南苑街道将坚持党建引领基层治理,聚焦群众“急难愁盼”,以居民需求为导向,补齐民生短板,聚力破解难题,将便民实事办到群众心坎里。

丰铃行动

樱花粉邂逅市监蓝 丰台织就安心消费网

本报讯(通讯员 李静)近日,首创龙湖北京丽泽天街的“丽泽樱花季”盛大开启,巨型春日樱花树布景惊艳亮相,吸引众多消费者前来打卡,让这里成为丰台区热门网红地。在这场浪漫盛宴背后,丰台区市场监管局积极行动,通过“丰铃行动”为消费者权益保驾护航,在“樱花粉”与“市监蓝”的交织中,织就一张安心消费网。

为高效化解消费纠纷,丰台区市场监管局在丽泽天街商场内设立调解专区,为消费者和商家搭建沟通桥梁。同时,联合商场物业建立联合处置机制,制定涵盖投诉受理、调查、解决及反馈的完整流程,形成工作闭环,将矛盾化解于萌芽,切实维护消费者合法权益。

在提升诉求解决效能方面,丰台区市场监管局深入落实“丰铃行动”。一方面优化投诉接听流程,确保消费者诉求能及时得到回应;

另一方面加强对商家的日常监管与指导,从源头规范经营行为,坚持“小事不出店、大事不出商圈、难事不出市场所”原则,提升了消费者满意度,让樱花季的氛围更加美好。

此外,丰台区市场监管局借助“丽泽非现场智能监管系统”,实现“无感监管”,提高效率。商家在应对证照、环境卫生等投诉时,可便捷上传证据,节省成本。对于多次被投诉的商家,实施重点监管与精准分析,并给予针对性指导,还将同类消费问题总结提示其他商家,助力商户和消费者畅享樱花季。

“丽泽樱花季”活动期间,丰台区市场监管局处理了多起消费投诉,有效维护了市场秩序。未来,丰台区市场监管局将继续秉持“响铃必办、有办必果”的理念,持续提升监管与服务水平,为辖区消费活动和商圈繁荣发展提供坚实保障。

环保我先行

寓教于乐 播种绿色新风尚



本报讯(通讯员 尤祺)

为深化垃圾分类理念在青少年群体中的普及,日前,花乡街道羊坊村联合阳春小学开展“垃圾分类新时尚童心同行护家园”主题教育活动,通过知识宣讲、互动体验、实践聘任相结合的形式,将环保课堂搬进校园,引导孩子们争做垃圾分类小先锋。

活动伊始,羊坊村垃圾分类负责人刘晓彤化身“环保导师”,以北京市垃圾分类形象代言人“分小萌”为切入点,通过动画短片、互动问答等形式,向孩子们讲解四色垃圾桶的“奥秘”:蓝色代表可回收物的“新生之旅”,绿色诠释厨余垃圾的“堆肥魔法”,红色警示有害垃圾的“特殊处理”,灰色承载其他垃圾的“转化使命”。当听到废弃塑料瓶可变身环保袋、果皮残渣能培育有机肥料时,孩子们眼中闪烁着好奇的光芒。

“这个贝壳应该放进其他垃圾,因为它不易降解!”在模拟分类环节,学生们手持印有各类垃圾的卡通卡片,认真对照分类标准,将卡片投入迷你四色垃圾桶。志愿者适时纠正错误投放,并

通过“垃圾分身术”游戏,展示“1吨废纸=节约木材3立方米”“1吨厨余=0.3吨有机肥”等转化成果,让抽象知识具象化为可感知的环保能量。

活动尾声,师生手持“垃圾分类 从我做起”主题KT板合影,定格童真与责任交织的瞬间。阳春小学特聘刘晓彤为“学生成长导师”,未来将定期入校开展环保主题实践课程。阳春小学一年级(2)班班主任杨帆表示:“这种‘理论+实践+长效’的模式,既能激发孩子的兴趣,又能通过校家联动辐射整个社区。”

花乡街道城乡管理办公室垃圾分类工作负责人表示,此次活动标志着街道“垃圾分类进校园计划”正式启动。后续将开发垃圾分类主题绘画大赛、举办“变废为宝”手作大赛等活动,通过“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社区”,让环保理念如种子般在孩子们心中生根发芽。

镜头在孩子们纯真的笑脸上定格,这场浸润着绿色希望的环保课堂,正悄然改变着下一代与环境的对话方式。